

实施“1331 工程” 推进“双一流”建设

工作要讯

第 2 期

山西省教育厅 1331 办公室

2017 年 5 月 18 日

- 吴俊清在省高校工委、教育厅党组“两提一创”专项活动动员会上就推进实施“1331 工程”提出要求
- 吴俊清在省委专项巡视情况反馈会上强调坚决贯彻省委省政府决策部署切实抓好“1331 工程”建设
- 吴俊清在吕梁市调研“1331 工程”实施进展情况
- 省教育厅与吕梁市签署“1331 工程”战略合作协议
- 省教育厅组织召开“1331 工程”推进座谈会
- 省教育厅“两提一创”专项活动工作推进会组织“1331 工程”专题集体学习
- 孙世新主持“1331 工程”建设方案及配套文件起草专题研讨

吴俊清在省高校工委、教育厅党组“两提一创” 专项活动动员会上就推进实施 “1331工程”提出要求

3月20日下午，高校工委、教育厅党组召开“提高标准、提升能力、争创一流”专项活动动员会。省教育厅党组书记、厅长，省高校工委书记吴俊清出席会议并讲话。厅领导、高校工委所属高校党政主要负责同志、厅机关全体干部和厅直属单位班子成员参加了动员会。省教育厅党组成员、高校工委副书记张培良主持会议。

张培良宣读了《中共山西省高等院校工作委员会 中共山西省教育厅党组关于开展“提高标准、提升能力、争创一流”专项活动的通知》。按照会议部署，“提高标准、提升能力、争创一流”专项活动于3月启动，5月底结束，分三个阶段进行。第一阶段学习提高；第二阶段对表对标；第三阶段推进落实。通过开展此次活动，着力解决观念陈旧、思维固化、能力不足、本领恐慌、不会为、不善为、不愿为等突出问题，树立对标一流、争创一流的鲜明导向，促进山西教育大改革大发展大提升。

吴俊清在讲话中指出，“两提一创”专项活动是全面引深“两学一做”学习教育、推进常态化制度化建设的重要抓手，是贯

彻落实中央和省委关于加强“三基”建设的重要载体和具体实践，也是推进实施省委省政府“1331工程”战略决策部署的重要举措。要切实提高政治站位，充分认清活动的重要意义，增强开展专项活动的自觉性主动性。他强调，活动开展中，要坚持问题导向、破题导向和结果导向，围绕“标准”“能力”“业绩”三个关键词，结合各学校、各单位和每个人的工作实际，对照一流标准、切实提升能力、拿出一流业绩，以推动实施“1331”工程、贯彻落实全国高校思政工作会议精神等重点工作为抓手，进一步推动基层组织全面加强、基础工作全面进步、基本能力全面提升，实现满弓开局，为全年工作打好基础，确保省委省政府“1331工程”及各项决策部署在教育系统落地生根、开花结果，为塑造美好形象、实现振兴崛起做出更大贡献，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

吴俊清在省委专项巡视情况反馈会上 强调坚决贯彻省委省政府决策部署 切实抓好“1331工程”建设

4月25日下午，按照省委安排，省委专项巡视六组向省教育厅党组反馈巡视情况。省委巡视办有关负责同志对巡视整改工作提出明确要求，省委专项巡视六组全体成员出席反馈会。

省教育厅党组书记、厅长、省高校工委书记吴俊清代表厅党组在表态发言中指出，省委巡视组的反馈意见实事求是、深刻具体，整改要求一针见血、鲜明有力。省教育厅党组完全赞同、照单全收、毫无保留、全面认领。坚决把思想统一到省委要求上来，坚持以习近平总书记系列重要讲话精神为指引，把旗帜鲜明讲政治贯穿整改工作始终，以“四个意识”为政治标杆，真正把巡视成果转化为推动教育事业发展的强大动力。一要提高政治站位和政治觉悟，以高度的政治责任感扛起整改责任，把抓好整改作为履行全面从严治党主体责任的具体抓手，以实际行动体现对党绝对忠诚；二要树立“抓好整改是本职、不抓是失职、整改不力是渎职”的观念，以刀刃向内的勇气，坚决“认账”“还账”，切实做到“不贰过”；三要一手抓整改落实，一手抓工作推进，将整改过程变为对表对标的过程，变为

解决问题、推动改革的过程。要按照省委巡视组的意见，认真落实省委省政府关于“1331工程”、山西农谷建设、高校综合改革试点等重大决策部署。各高校、各部门领导、教育厅全体机关干部都要深刻理解实施“1331工程”的重大意义，思想和行动上不得半点虚假，提高认识、亲自上手，见人见事、见根见底，抓实抓细、抓出成效，为我省不断塑造美好形象、逐步实现振兴崛起作出更大贡献。

吴俊清在吕梁市调研“1331工程” 实施进展情况

4月15日、16日，吴俊清厅长深入吕梁市有关高校调研“1331工程”实施进展情况，在兴县、方山的农村学校及、中职学校调研教育工作。

吴俊清指出，当前和今后一个时期，吕梁学院要围绕落实高校思想政治工作会议精神、推进“1331工程”实施，抓住机遇，提升质量，把吕梁学院办成有特色、有优势、与区域经济发展结合密切的高等学校，为吕梁社会发展、经济转型、创新驱动做出应有贡献。他指出，吕梁学院要切实加强班子建设，坚持贯彻民主集中制和党委领导下的校长负责制，团结一致促发展；要落实全国高校思想政治工作会议精神，吸引、鼓励、组织生师到脱贫攻坚一线顶岗实习、顶岗支教、社会实践，使广大师生受教育、长才干；要紧紧抓住“1331工程”这一工作主线，作大作强特色，提升学校内涵发展水平；树立以贡献求发展的意识，为地方经济社会发展服务，把吕梁学院建成吕梁市的人才平台和文化高地、思想高地；要切实抓好安全稳定工作，严格落实责任，及时排查化解安全隐患，做好学生的思想政治教育和情绪梳理疏导工作，确保学校安全稳定。

省教育厅与吕梁市签署“1331工程” 战略合作协议

4月17日，省教育厅与吕梁市人民政府在吕梁签署战略合作协议。省教育厅厅长吴俊清、副厅长王云，吕梁市委书记李正印、副书记雷建国、副市长张敬平等出席签约仪式。雷建国主持签约仪式。

王云和张敬平分别代表双方签署了合作协议书。根据协议，双方将紧紧围绕吕梁地方经济社会发展、产业转型升级和脱贫攻坚的实际需求，充分发挥吕梁的优势资源和“吕梁精神”，结合省教育厅统筹协调、顶层设计和政策支持的优势，在合力推进“1331工程”实施、共同办好吕梁学院和山西医科大学汾阳学院、支持吕梁职业教育加快发展、开展中小学教师顶岗支教等六个重点领域进行多种形式的深层次合作，进一步推动区域内高校创新发展，加快吕梁职业教育体制改革，共同助力吕梁打赢脱贫攻坚战，全面提升吕梁市教育事业整体水平。

省教育厅组织召开“1331工程”推进座谈会

4月25日，为贯彻落实《山西省人民政府关于实施“1331工程”统筹推进“双一流”建设的意见》，按照省政府动员部署会要求，强力推动“1331工程”实施，省教育厅在长治医学院召开“1331工程”推进座谈会。省教育厅副厅长级督学孙世新出席会议并作主题发言。来自全省34所本科高校的教务处、研究生院（处）、科技处、学科建设办公室、学位办公室、1331办公室负责人、省教育厅相关处室负责人，共140余人参加本次会议。会议由长治医学院党委书记李华荣主持，校长郑建中致欢迎辞。

孙世新在会上传达了楼阳生省长、张复明副省长、吴俊清厅长关于“1331工程”的一系列重要指示，对“1331工程”的出台背景与过程，深刻内涵与重大意义、实施理念与思路、已经完成的工作、下一步工作打算以及各高校承担的任务等六方面内容进行了系统全面宣讲和解读。孙世新强调，全省高等教育系统要认真学习楼省长、张省长在“1331工程”统筹推进‘双一流’建设动员部署会上的重要讲话精神，按照省委省政府的决策部署，把贯彻实施“1331工程”作为当前和今后一个时期的头等大事，同频共振，同心共济，求真务实，埋头苦干。尽

快制定下发“1331工程”实施方案及配套文件，着手开展各项建设计划的申报和遴选工作，筹备组建专家委员会和综合评审委员会，加强与国家有关部委和我省地市及部门的沟通对接，积极争取支持。孙世新要求，进一步加大学习宣传力度，通过各种途径让广大教职员工了解、熟悉、支持、推动“1331工程”。要结合学校实际，发挥自身优势、通过产学研合作服务地方经济社会发展，制定好学校“1331工程”建设方案，认真做好工作进展情况的及时快速报告工作。各高校要深刻认识“1331工程”对推动我省高等教育改革发展的重大意义，切实担负起推进“1331工程”的责任，不等不靠，深耕细作，为迎接山西省高等教育振兴崛起的春天作出不懈努力。

会上，省教育厅高等教育处、学位与研究生处、科研技术处分别就“1331工程”今年重点工作进行了安排部署。34所高校就“1331工程”实施方案及其配套管理文件进行了热烈讨论，对重点学科、重点实验室、重点创新团队、协同创新中心、工程（技术）研究中心、产业技术创新研究院（战略联盟）建设计划的支持思路、体制机制、绩效评价、资金管理等方面提出了意见建议。

省教育厅“两提一创”专项活动工作推进会 组织“1331工程”专题集体学习

为全面总结厅机关、各直属单位“两提一创”专项活动第一阶段工作，深入开展对表对标，4月17日，省教育厅召开厅机关、直属单位“两提一创”专项活动集体学习暨工作推进会。省教育厅党组成员、高校工委副书记、厅机关党委书记张培良主持会议并讲话，会议邀请省教育厅党组成员、副厅长级督学、1331办公室主任孙世新作《实施“1331工程”、统筹推进“双一流”建设》的专题报告。厅机关全体干部和直属单位全体处级干部参加会议。会上，孙世新围绕“1331工程”，详细阐释了出台过程和背景，深入全面地传达了楼阳生省长关于“1331工程”的一系列指示要求，从内涵意义、总体思路、工作进展和今后打算等方面，作了系统全面、深入细致的报告。张培良在讲话中强调，各处室、各单位要把开展好“两提一创”专项活动与“1331工程”等近期重点工作结合起来，与积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与加强领导班子和干部队伍建设结合起来，做到两手抓、两促进，切实把开展活动的成效转化为推动教育事业改革发展的动力，以良好的精神面貌完成全年工作，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

孙世新主持“1331工程”建设方案及 配套文件起草专题研讨

4月17日下午、4月26日下午、5月3日上午，省教育厅副厅长级督学、1331办公室主任孙世新主持召开三次“1331工程”实施方案、配套文件及管理办法专题研讨会。1331办公室副主任王为民、李金碧、张存伟、李小博以及办公室全体工作人员参加研讨。

孙世新认真听取了办公室关于《山西省实施“1331工程”统筹推进“双一流”建设方案》《山西省实施“1331工程”统筹推进“双一流”建设专项资金管理办法》《山西省实施“1331工程”统筹推进“双一流”建设绩效考评办法》《山西省统筹推进“双一流”建设奖惩办法》等文件起草情况的汇报，对上述文件起草工作给予充分肯定。他指出，1331办公室的同志工作认真，非常努力，在短时间内完成了如此高质量的一系列文件，做了大量扎实有效的工作，取得了阶段性成绩，效率很高、难能可贵。

孙世新从贯彻落实国家“双一流”建设方案的高度，提出我省“1331工程”《实施方案》及其配套文件和管理办法起草制定的主要思路和基本原则。他指出，一要按照国家“双一流”建设的核心内涵，对标国家相关政策和教育部建设标准，真正

按照建设“一流大学 一流学科”的目标科学推进。绩效考评办法的制定要突出“双一流”建设的导向性，不能为考核而考核，我们既要对标国家“双一流”建设，同时也要为服务地方经济建设做贡献，要上能顶天，下能立地；二要体现我省“1331工程”建设的明确意图，坚决落实好楼阳生省长对“1331工程”的指示，紧扣服务山西这一根本落脚点，推动高等教育改革发展，开创转型综改、创新驱动、振兴崛起的新局面。既要有全局意识，又要重点突破，加快以质量提升为核心的内涵式发展，全面提高山西高等教育人才培养、科技创新、服务社会、引领发展的能力，整体推进我省高等教育的振兴崛起。孙世新特别强调国家标准是考核标准制定的主要参考，但是其中的主干内容要结合我省高校实际。必须按照这个思想的指引，制定实施方案及配套管理办法明白抓什么放什么，在办法的制定与实施中体现我省“1331工程”的目标和意图。三要精简指标，考核各项指标的制定要简便易行、便于操作，绩效考评的目的就是为了推动我省高校贯彻落实“1331工程”，最终实现我省高等教育长远发展的宏伟目标。

主 办：山西省教育厅 1331 办公室

邮 箱：sxs1331bgs@163.com

电 话：0351-8723363

出版日期：2017 年 5 月 18 日（总第 02 期）

报：省政府楼阳生省长、张复明副省长、王纯秘书长、郭立副秘书长

送：各市市委书记、市长，省发改委、经信委、科技厅、财政厅、人社厅、
国资委主要负责同志

发：各高等学校、教育厅机关处室、厅直属单位

（共印 200 份）